

12/24

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

春运在即,苏州预计发送旅客 1278 万人次

## 购买长途客运票最好趁早

2009年春运的“脚步”越来越近了,各相关单位都做好准备了吗?昨天,笔者从苏州市春运办获悉,春运的前期准备已经就绪,有关部门现已做好运力投放和应急方案准备。据各地信息汇总,明年春运期间,苏州全市预计将发送旅客 1278 万人次,比上年增长 4.6%。

**铁路:线路少、路途远的票要早买**

昨天 7:55,笔者在苏州火车站平四路售票厅内看到 5 个售票窗口前都已经排起了十几米长的队伍。其中,早上 6 点就从木渎镇赶来买票的重庆籍在苏务工人员张先生表示,2008 年春节受罕见的“雨雪冰冻”灾害影响而没能赶回老家过年。目前厂里受经济不景气影响,工作不忙,也用不着加班,老板已经同意员工可以提前请假回家过年,所以就来看看准备提前买票回家过年。窗口售票员说 5 天以内的重庆、成都方向的票已经售完,虽然今天没有买到票,但依然挡不住他回家过年的那

份热情和激动,所以他明天依然会过来看看。

苏州火车站相关工作人员介绍说,目前苏州站每天运送旅客 3.1 万人左右,较平时 2.8 万人次略有增加。现在前往四川成都、西安、安徽方向的乘客比较多。从往年的春运售票情况来看,以下几条线路比较繁忙,车票也比较难买:受路途远、线路少原因影响,苏州到东北哈尔滨、齐齐哈尔方向;到西北西安、甘肃方向;到西南成都、重庆等地;再有是到安徽阜阳方向,因为安徽来苏打工的人数逐年增加。据了解,今年将考虑增开两对苏州至阜阳的客车,可以日输送 3000 人次。

该工作人员还表示,苏州站如果一旦客流高峰涌现,车站外的售票点将扩充到 26 个,而预售票时间也可能从目前现行的 5 天延长到 10 天,并将在火车站广场上搭建 2 个 700 平方米的帐篷,供购票和等车旅客休息和候车。届时,苏州站预计每天要发出 120 对客车,而遍布老城区、园区、高新区、相城区、吴中区

和除昆山以外的所有县市的 26 个售票点将一起向市民发售车票。铁道部在日前公布 2009 年铁路春运方案时已经明确表示铁路春运票价将维持现行价格不上涨。同时,今年受春节期间的“雨雪冰冻”灾害、取消“五·一”长假和举办奥运会等因素的影响致使人们的出行需求受到了长期的“压抑”,而“沪宁线”作为全国最为繁忙的路段之一,苏州站也是国内最为繁忙的地级市车站之一,所以今年苏州站春运高峰期的客流量估计不会低。

据市春运办汇总数据显示,铁路旅客发送量将为 1278 万多人次,正常始发列车 74 对;节前加开始发临客 17 对,节后加开始发临客 21 对,节前、节后加开始发临客数预计与今年春运持平。

### 公路:票价即使不降旅客也得“实惠”

“苏州企业多、外地员工也多,所以每年春运时都会有许多人为买票的事而犯愁!”笔者昨天从苏州汽车客运总

站了解到,该站从 12 月 1 日起至 2009 年 1 月 4 日止,在汽车南站、汽车北站、新区汽车站、吴中汽车站预订团体票的数量大为减少。据了解,去年离春节一个月时,上述四大车站接受团体预订票的数量达到了 3 万张左右。而今年到目前,据不完全统计团体预订票只订出了 2000 多张。汽车站相关工作人员分析,这可能与今年经济不景气、一些厂家提前放假和一定的裁员有关,同时也可能与开通 50 个邮政支局及开通网上订票有关。

同时,该工作人员还表示,目前北站开通了 12 个左右的售票窗口,客流高峰来临时,将同时开放其全部的 33 个售票窗口;南站也将在目前的 13 个售票窗口的基础上,开通所有的 38 个售票窗口向旅客售票。他提醒广大在苏工作者如果要想购买团体预售票就得趁早,因为 2009 年 1 月 4 日以后,这部分预售票就要重新回到窗口发售。2009 年 1 月 11 日进入春运以后,将对目前现行的个人购票的 7 天预售期进

行调整,虽然目前还没有接到相关通知,但 2009 年春运车票的预售期估计不会低于 2008 年的 15 天。

据春运办汇总信息显示,2009 年春运全市在公路方面,将计划投入正班客车数 3500 辆,比 2008 年春运增加 103 辆;计划投入加班运力(含包车)共 23000 班次,增 1148 班次;计划投入应急运力 1435 辆,增加 49 辆;计划日均投放客车 3800 辆,增 132 辆。

而对于目前市民比较关心的新年元旦开征的“燃油税”,公路客运成本下降,公路春运票价是否“下调”问题,该人士表示尚未接到上级部门通知。但业内人士指出,目前公路客运执行的价格有两种,一种是现行的价格,一种是政府指导价格。按往年规律,春运票价可以在恢复到政府指导价的基础上,同时再往上调高 10% 左右。即使今年春运公路票价维持现状,不下调的话,其实也已经相当于让利于旅客了,所以事实上公路客运票价是暗降了。

王伟

## 今起气温回升最高 8—10℃

昨天早上的最低温度只有 -4.4℃,比前天最低温仅仅升高了 0.2℃,但由于没有了凛冽的西北风,人们感觉并不像前天那样寒冷。中午时分,虽然有不少云层遮挡,但气温在阳光照射下终于开始缓慢回升,最高升到了 4.8℃。据预计,从今天开始苏州地面受高气压控制,气温将继续回升,最低温度可以升到 0℃ 左右。随着云系逐渐减少,白天最高气温可以达到 8—10℃,市民将再次体会到温暖的感觉。

据气象台预测,今天天气阴到多云,偏西风 3—4 级,最低温度 0℃,有薄冰,最高温度 8—10℃。明天多云到晴,西北风 4—5 级,最低气温 3℃,最高气温 9℃。随着寒潮影响减弱,近日苏州的最高气温将步步回升。

李胜华

### 周边城市天气:

常熟:多云,南风 3—4 级,气温 2—10℃。

太仓:多云,南风 3—4 级,气温 0—11℃。

吴江:多云,南风 3—4 级,气温 0—9℃。

昆山:多云,北风 3—4 级,气温 1—10℃。

张家港:多云,西风 3—4 级,气温 0—8℃。

上海:多云,偏西风 3—4 级,气温 0—10℃。



### 交通

#### 明起公交 805 路运营

明天起,公交 805 路开通运营。线路走向为,采莲换乘中心、春申湖中路(莫阳方向)、采莲路、华元路、相城大道、阳澄湖中路、阳澄湖西路、苏埭路、东街、太阳路、苏虞张公路、相城园中路、乡村道路、莫阳首末站。

起点站采莲换乘中心,首末班时间 5:50—17:50;终点站莫阳首末站,首末班时间 6:30—18:30;行车间隔高峰 18 分钟,平峰 28 分钟。

刘一农 王伟

#### 公交游 1 路明起调整

由于因果巷道路工程施工结束,明天起,苏州公交游 1 路恢复“虎丘路、桐泾北路、留园路、广济路、金门路、阊胥路、景德路、人民路、因果巷、临顿路、西北街、人民路、平四路”线路走向。

同时,撤销停靠“接驾桥、市立医院东区”站点,恢复停靠“玄妙观、市立医院东区东站”站点。

王伟

#### 明起公交 823 路开通

明起,公交 823 路开通。线路走向为,黄埭汽车站、裴阳路、春申路、方桥路、春丰路、苏阳路、青龙大街、鹤泾村。

起点站黄埭客运站,首末班时间 5:50—17:50;终点站莫阳首末站,首末班时间 6:10—18:10;行车间隔高峰 20 分钟,平峰 28 分钟。

王伟



## 新假币验钞机都难辨真假

一张新的百元大钞,纸张部分全是真的,只有“100”字样部分是真的,并且银行的验钞机都很难分辨出来。这就是苏州市市场上最近出现的一种新型假币,市民要对百元大钞仔细鉴别。

笔者从农业银行双塔支行了解到,此类假币是目前出现在市场上的最新品种,制假者手段高明,他们从 100 元真币上抠下 100 的字样粘贴到假币上,而形成一张假 100 元钞,而抠下的 100 元字样的真

币则作为残币向银行兑换。如果市民对 100 字样的假币进行对光分辨很难分出真假,这种假币甚至能通过银行的验钞机进入银行,银行工作人员提醒广大市民要仔细检查 100 元钞的 100 元字样处是否有粘贴的痕迹,要高度警惕此类型假币。

另悉,最近全市银行对市民存入银行的现金都要进行人工点钞,市民的存款时间也就变长,广大市民在办理存款业务时需耐心等待。

漆素薇

## 张家港下调医疗工伤保险费率

昨天从张家港市劳动保障局获悉,张家港市出台相关文件,下调社会医疗保险费率,减轻企业负担。

2009 年 1 月至 2010 年 12 月,城镇职工基本医疗保险用人单位缴费比例降低 0.5 个百分点,由现行统一按照职工工资总额的 8% 缴纳调整为 7.5%;职工工伤保险用人单位缴费比例降低 0.5 个百分点,由现行统一按照职工工资总额的 1% 缴纳调整为 0.5%;在以上两项社会保险用人单位缴费比例调整期间,参保职工享受医疗保险、工伤保险的待遇不变。

同时,调整生产经营困难企业的社会保险最低缴费基数。2009 年 1 月至 2009 年 12 月,对经该市劳动保障局审核并报张家港市政府批准的困难企业,社会保险最低缴费基数由 1369 元 / 月 调整为 1000 元 / 月。何寅平

## 今天下午有冠心病讲座

冠心病具有高复发性和高危害性,冬季气温下降,更加容易多发。一旦患上冠心病,经过手术治疗进入二级预防阶段后,很多患者容易停用药物甚至恢复不良生活方式,从而导致冠心病的复发。

为提高广大冠心病朋友对二级预防的认识,苏大附二院将举办冠心病二级预防公益讲座。

讲座时间:今天(12 月 24 日)14:00;地点:苏大附二院门诊 16 楼职工活动中心。

李胜华 杨爱琴

## 昆山居民医保元旦“升级”

60 周岁以下门诊起付线调整为 600 元,居民医疗保险筹资标准也作相应调整,每人每年从 260 元提高到 320 元,其中市、镇两级财政分别补助 110 元,村级集体经济补助 20 元,参保居民个人缴纳 80 元。

据介绍,昆山此次调整的居民医保享受待遇主要包括:门诊、住院起付线与职工医保接轨,60 周岁以下门诊起付线调整为 600 元,60 周岁以上门诊起付线调整为 300 元;60 周岁以下住院起付线根据一、二、三级医院(含转外)等医院类别仍为 300 元、600 元、1000 元;60 周岁以上根据一、二、三级医院(含转外)等医院类别调整为 200 元、500 元、800 元。门诊、住院各分段统筹基金补助报销比例在原基础上分别提高 5 个百分点。

同时,明年 1 月 1 日起,

昆山居民医疗保险筹资标准也作相应调整,每人每年从 260 元提高到 320 元,其中市、镇两级财政分别补助 110 元,村级集体经济补助 20 元,参保居民个人缴纳 80 元。

据介绍,为让广大群众共享发展成果,从 2007 年 1 月 1 日起,昆山在原农村居民医疗保险基础上全面实施居民医疗保险,扫除城镇少年儿童、城镇老年居民等保险覆盖盲区,扩大至未参加职工医疗保险的全市所有居民。筹资标准为每人每年 260 元,个人仅承担 60 元,市、镇两级财政和村级集体经济组织分别负担 90 元、90 元和 20 元,建立与职工医疗保险并轨的大病补充保险,报销额最高达到 20 万元,5 万元以上的报销比例与职工医保相同。从 2008 年 1 月起,60 周岁以上老年参保居民免缴个人缴费,由市、镇两级财政各半分担。陈泓江

## 上海世博会将设太仓游客集散中心

昨天,笔者从太仓获悉,太仓汽车客运中心站被确定为长三角首个世博会游客集散中心试点单位。

上月,上海世博会事务协调局召开专题会议,对成立上海世博会太仓游客集散中心的可行性进行了研讨论证。

据介绍,具有上海后花园之称的太仓,距上海仅 50 公里,近几年,经济社会快速发展,交通十分便捷。地处太仓开发区,总投资近 2 亿元,历时 1 年多时间设计、施工的苏州市重点、太仓市实事工程太仓市汽车客运中心站、太仓市城市公交枢纽站即将建成营运,两站营运后,将真正实现零距离换乘,极大地方便太仓市民的出行,同时也将进一

步提升了太仓的城市形象,成为该市又一张亮丽的名片。而且,其优越的地理位置,居全国领先的车站规模与具有电子化、智能化管理功能的先进的设施设备,成为其为世博会提供配套服务的有利条件。

根据上海世博中心与太仓市政府初步协商结果,太仓汽车客运中心站作为上海世博会游客集散中心进行先行试点,负责苏北方向入沪参展游客的运输组织、安全检查及其他配套服务工作。集散中心计划配备 50 辆欧Ⅲ排放以上高级大客车为专用运输车,太仓将在中心站附近设一个可容纳 2000 辆大客车停放的大型停车场。

陈泓江